BAB V
PENUTUP

1. Simpulan
[bookmark: _Hlk168471562][bookmark: _Hlk168468721]Berdasarkan penelitian yang telah dilakukan oleh peneliti, maka dapat disimpulkan bahwa Rancang Bangun prototype Pemantauan kebocoran gas LPG dengan sensor MQ-2 dan MQ-6 berbasis Wemos D1 R1 telah berhasil di lakukan Uji alat Sensor MQ-2 dan MQ-6 menerima kebocoran sudah bisa bekerja seperti yang diharapkan oleh peneliti akan tetapi mengalami crash program dikarenakan kedua sensor tersebut di gabung secara pararel sehingga menunculkan nilai yang sangat berbeda dengan percobaan satu per satu sensor tersebut. Lebih baik saran dari peneliti ialah lebih baik menggunakan salah satu sensor saja terutama menggunakan sensor MQ-6 dalam pembacaan kebocoran khususnya pada Gas LPG sangat respon sekali. Uji validasi oleh validator memperoleh hasil sangat layak dari 5 penguji ahli, dengan catatan desain regulator motor servo yang terlalu besar pada saat di uji pemasangan oleh validator ahli dan untuk tuas pemutar katup regulaor kurang sedikit panjang.

Berdasarkan penelitian yang telah dilakukan oleh peneliti, maka dapat disimpulkan sebagai berikut :

Rancang Bangun prototype Pemantauan kebocoran gas LPG dengan sensor MQ-2 dan MQ-6 berbasis Wemos D1 R1 telah berhasil dirancang sesuai pada tujuan dan hipotesis yang telah dibuat oleh peneliti. Kemudian alat pendeteksi kebocoran gas memperoleh nilai dari validasi ahli alat sebesar  81,67% yang sudah sangat sesuai. 

1. Keterbatasan Produk
Dalam penelitian ini terdapat keterbatasan produk yang dihasilkan yaitu pengujian nya masih menggunakan gas portable yang tetapi menyerupai tabung Gas LPG, untuk desain regulator dan motor servo nya masih lumayan besar jadi apabila dipakai sudah bias tetapi agak kesusahan dalam pemasangan nya. Dan pada penelitian ini menggunakan 2 sensor pendeteksi Gas dalam hal ini penggunaan nya atau rangkaian nya di rangkai secara pararel, namun dalam rangkaian ini mengalami crash program dikarenakan kedua sensor tersebut berjalan secara bersamaan dengan 1 input di microkontroler yang mengalami pembacaan nilai di setiap sensor Gas bertabrakan atau crash program.

1. Implikasi Hasil Penelitian
1. Implikasi Teoretis
[bookmark: _Hlk168471756]Rancang Bangun prototype Pemantauan kebocoran gas LPG dengan sensor MQ-2 dan MQ-6 berbasis Wemos D1 R1 dapat menjadi bentuk pengembangan dari sistem keamanan Gas LPG yang ada di rumah, untuk melindungi dari kebocoran gas yang sering tidak diketahui apabila kita tidak berada di dapur.

1. Implikasi Praktis
Rancang Bangun prototype Pemantauan kebocoran gas LPG dengan sensor MQ-2 dan MQ-6 berbasis Wemos D1 R1 dapat mempermudah masyarakat dalam mengontrol dan monitoring untuk mendeteksi terjadinya kebocoran Gas LPG secara jarak jauh.

1. Saran
Saran pada penelitian ini yaiu terbagi menjadi 2 yaitu saran untuk alat dan saran untuk aplikasi.
1. Saran Alat
Diharapkan pada penelitian ini menggunakan dua sensor agar lebih akurat dalam pembacaan atau mendeteksi kebocoran Gas pada alat ini sudah bekerja akan tetapi stetlah pengamatan saya dan percobaan dengan salah satu sensor nilai kebocoran berbeda dengan apabila kedua sensor ini digabungkan. Untuk penelitian selanjutnya agar menggunakan salah satu sensor saja agar mendeteksi bebocoran atau pembacaan nilai ppm nya agar lebih tepat. karena apabila menggunakan 2 sensor nilai atau data yang diterima akan berpengaruh, lebih baik menggunakan satu sensor agar lebih akurat dari pada menggunakan dua sensor sekaligus.

1. Saran Aplikasi
Pada aplikasi ini diharapkan lebih dikembangkan agar lebih menarik lagi jangan di Bylnk saja akan tetapi dibuat aplikasi sendiri atau di hungkan di whatsApp agar memudahkan pengguna. 
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